
令和６年度 第５回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和６年９月１９日 午後７時から９時まで 

場 所：国立市役所 第一・第二会議室 

出席委員：塩野委員、森本委員、保坂委員、仁科委員、五十嵐委員、森西委員、荻原委員 

欠席委員：坂委員、原委員、佐藤委員、武政委員、長谷川委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）令和６年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）実技研修会

について 

…資料① 令和６年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）実技

研修会について、係分担、タイムスケジュール（案）、第８ブロック実技研修会（モ

ルック）（ボッチャ）開催要項案 

・ 事務局、森本委員より説明あり。開催要項案、係分担、タイムスケジュールの最終確

認を行った。参加人数について、立川市１５名、東大和市１０名、武蔵村山市１０名、

昭島市１５名、国立市１１名、合計６１名である。（９月１９日現在） 

・ ９時３０分に谷保第三公園西側（団地側）に、ピンクポロシャツ着用の上、集合をお

願いしたい。 

・ 森本委員より、作成した開催要領案について説明あり。ルールや得点記入法は、当日

会場設営が終わった後に再度確認していく。 

・ 雨天時は総合体育館第一体育室で「ボッチャ」になるので体育館シューズが必要にな

る。「モルック」をなるべく実施したいが、当日までに屋外か屋内かの判断がつかな

い場合は両方を想定して用意をお願いしたい。 

（２）ファミリーソフトボール教室について 

 …資料② 令和６年度 社会体育事業実施要項 

 ・ 事務局より説明あり。佐藤委員と調整の結果、日程は１１月１７日（日）、時間帯は

午前１０時から正午まで、定員は２０組４０名で、昨年と同様にしたい。今日の時点

で当日参加いただける委員の方は、仁科委員、塩野委員である。 

（３）ボッチャくにたちカップについて 

 …資料③ 「ボッチャくにたちカップ２０２４」について 

 ・  事務局より説明あり。１２月２１日（土）に総合体育館第一体育室で実施予定であ

る。募集対象や申込方法、１チームの人数構成について協議していただいた。募集は

２０チーム、申込方法は抽選、１チームの人数構成は３～４名と決定した。介助者に

ついては可とするが、人数については明記しない。募集については１１月２０号市報

に掲載を予定しているので、１０月定例会でお知らせしたいと思う。 

 



（４）スポーツ子どもの日について 

 …資料④ スポーツ子どもの日実施状況 

 ・ 日程等決まっていないのだが、種目について、デフの競技も含めて意見を出していた

だければと思う。 

 ・ デフ競技については、審判の合図や打球音が聞こえないためにフラッシュランプや旗

などで視覚的に補って競技を行うが、基本的なルールは一般の競技と同じであり、パ

ラのボッチャやゴールボールのように、デフ特有の競技はない。 

 ・ 一般の競技とあまり変わらないとは思うが、来年度東京でデフリンピックが開催され

ることもあり、実施するならば今回がタイミングとしては適当なのではないか。 

 ・ 例えば耳せんをして耳が聞こえない状態にして競技を体験してもらうなど、一工夫し

て実施する。 

 ・ 来月の定例会までに、デフ競技について調べてきていただき、競技候補のご意見等い

ただければと思う。 

 ・ 本日の会議では、デフ競技は「可能であれば取り入れていきたい」という意見でまと

まった。 

 ・ 他の競技については、体操競技、陸上競技の意見があがった。 

 ・ 日程については、例年と同じ２月１６日、２３日を候補としていきたい。 

２．報告 

（１）その他 

 ○くにすぽ第１５号について 

・ 事務局より説明あり。おかげ様で、くにすぽ１５号は８月１日に発行することができ

た。編集委員の塩野委員をはじめ、原稿を書いてくださった委員の方、ありがとうご

ざいました。すでにデーターは皆様にお送りしているが、今回は紙ベースでお届けし

た。 

 ○令和６年度東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）出欠について 

 ・ 事務局より、本日の段階で仁科委員と塩野委員出席を確認した。担当市である立川市

から開催案内の詳細が届き次第、欠席の委員についてもメールにて周知していきたい。

日程は１１月１０日（日）立川ＲＩＳＵＲＵホールである。 

○くにたちウオーキングについて 

・ 事務局と五十嵐委員よりスポーツ推進委員としての従事は今年度もないことを報告

した。国立市スポーツ協会のメンバーもなるべく少数のスタッフで行うということで

ある。 

○スポーツ推進委員面談について 

・ 事務局より報告あり。まだ日程調整中の委員もいるが、確定している方については、

表に載せてある。面談場所はそれぞれ異なっているので確認の上、時間までにお越し

いただきたい。不都合等が出た場合は、１０月にこだわらずに調整可能なので事務局

まで申し出ていただきたい。 



○東京都スポーツ推進協議会より連絡事項 

・ 令和７年度の全国研究協議会（長野大会）から、大会参加費の値上げが決まり、３，

０００円から４，０００円に値上がりすると連絡があった。ご承知おきいただきたい。 

以上 


